海关总署第238号令（关于公布《海关总署关于修改部分规章的决定》的令）
　　《海关总署关于修改部分规章的决定》已于2018年4月27日经海关总署署务会议审议通过，现予公布，自2018年5月 1日起施行。
　　
　　署   长   倪岳峰　　　
　　2018年4月28日　　
　　　海关总署关于修改部分规章的决定
　　为贯彻落实中共中央《深化党和国家机构改革方案》和十三届全国人大一次会议审议通过的《关于国务院机构改革方案的决定》，对因改革影响机构合法性和执法合法性的规章尽快予以修订，海关总署决定对《中华人民共和国海关关于超期未报关进口货物、误卸或者溢卸的进境货物和放弃进口货物的处理办法》等71部规章进行修改，具体内容如下：
　　一、 对《中华人民共和国海关关于超期未报关进口货物、误卸或者溢卸的进境货物和放弃进口货物的处理办法》（海关总署令第91号公布，根据海关总署令第198号和第218号修改）作如下修改：
　　将第六条中的“《出入境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》”修改为“海关实施检验检疫的进出境商品目录”，“由海关在变卖前提请出入境检验检疫机构进行检验、检疫”修改为“海关应当在变卖前进行检验、检疫”。
　　二、 对《中华人民共和国海关计核涉嫌走私的货物、物品偷逃税款暂行办法》（海关总署令第97号公布，根据海关总署令第198号修改）作如下修改：
　　将第十八条中的“国家质量监督检验检疫机构”修改为“具备资质的机构”。
　　三、 对《中华人民共和国海关进出口货物申报管理规定》（海关总署令第103号公布，根据海关总署令第198号、第218号和第235号修改）作如下修改：
　　将第十三条第二款中的“提取货样的货物涉及动植物及产品以及其他须依法提供检疫证明的，应当按照国家的有关法律规定，在取得主管部门签发的书面批准证明后提取”修改为“提取货样的货物涉及动植物及产品以及其他须依法提供检疫证明的，应当在依法取得有关批准证明后提取”。
　　四、 对《中华人民共和国海关关于加工贸易边角料、剩余料件、残次品、副产品和受灾保税货物的管理办法》（海关总署令第111号公布，根据海关总署令第198号、第218号和第235号修改）作如下修改：
　　将第九条第（一）项、第（二）项中的“保险公司出具的保险赔款通知书或者检验检疫部门出具的有关检验检疫证明文件”修改为“有关检验检疫证明文件或者保险公司出具的保险赔款通知书”。
　　五、 对《关于非优惠原产地规则中实质性改变标准的规定》（海关总署令第122号公布）作如下修改：
　　删去第八条中的“国家质量监督检验检疫总局”。
　　六、 对《中华人民共和国海关进口货物直接退运管理办法》（海关总署令第217号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条第（五）项修改为“货物残损或者国家检验检疫不合格，能够提供相关检验证明文书的”。
　　（二）将第六条第（二）项修改为“违反国家检验检疫政策法规，已经海关依法处理的”。
　　七、 对《中华人民共和国海关进出口货物报关单修改和撤销管理办法》（海关总署令第220号公布）作如下修改：
　　将第六条第（二）项修改为“符合第五条第（二）项情形的，应当提交相关部门出具的证明材料”。
　　八、 对《进口汽车检验管理办法》（国家出入境检验检疫局令第1号公布）作如下修改：
　　（一）将第二条、第八条、第十五条、第十八条、第十九条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”。
　　（二）将第二条至第五条、第九条至第十四条、第十六条、第十七条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）删去第四条中的“口岸检验检疫机构审核后签发‘入境货物通关单’”。
　　（四）将第八条中的“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（五）将第十五条、第十八条中的“直属检验检疫局”“直属检验检疫机构”修改为“直属海关”。
　　九、 对《供港澳活羊检验检疫管理办法》（国家出入境检验检疫局令第3号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四条、第七条至第十二条、第十四条、第十六条、第十九条、第二十一条至第三十二条、第三十六条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的直属出入境检验检疫机构（以下简称直属检验检疫机构）”“直属检验检疫机构”修改为“直属海关”，“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）删去第五条中的“（见附件1）”、第六条中的“（见附件2）、第七条中的“（见附件3）”、第十四条中的“（见附件4）”、第三十条中的“（见附件5）”、第三十四条中的“（见附件6）”。
　　（三）删去第十八条中的“国家检验检疫局”。
　　（四）删去第二十七条中的“出具《出境货物通关单》”。
　　（五）将第三十四条第二款中的“深圳、珠海、宁波、厦门检验检疫局”修改为“深圳、拱北、宁波、厦门海关”。
　　（六）增加一条，作为第三十六条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（七）对条文顺序作相应调整。
　　（八）删去附件。
　　十、 对《供港澳活牛检验检疫管理办法》（国家出入境检验检疫局令第4号公布）作如下修改：
　　（一）将第四条、第五条、第九条至第十二条、第十五条、第十九条、第二十一条、第二十三条、第二十五条至第三十九条、第四十三条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的直属出入境检验检疫机构（以下简称直属检验检疫机构）”“直属检验检疫机构”修改为“直属海关”，“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）删去第六条中的“（见附件1）”、第七条中的“（见附件2）”、第八条中的“（见附件3）”、第九条中的“（见附件4）”、第十四条中的“（见附件5）”、第十五条中的“（见附件6）”、第三十六条中的“（见附件7）”和“（见附件8）”、第四十一条中的“（见附件9）”。
　　（三）删去第二十二条中的“国家检验检疫局”。
　　（四）删去第三十三条中的“出具《出境货物通关单》”。
　　（五）将第四十一条第二款中的“深圳、珠海、宁波、厦门检验检疫局”修改为“深圳、拱北、宁波、厦门海关”。
　　（六）增加一条，作为第四十三条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（七）对条文顺序作相应调整。
　　（八）删去附件。
　　十一、 对《出口烟花爆竹检验管理办法》（国家出入境检验检疫局令第9号公布）作如下修改：
　　（一）将第二条、第四条、第十二条、第十四条、第十五条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称各地检验检疫机构）”“各地检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（二）删去第四条中的“（见附件1）”和“（见附件2）”、第六条中的“（见附件3）”。
　　（三）将第六条、第八条至第十一条中的“检验检疫机构”“各地检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）将第十二条中的“各局”修改为“各关”。
　　（五）增加一条，作为第十四条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（六）对条文顺序作相应调整。
　　（七）删去附件。
　　十二、 对《进境植物繁殖材料检疫管理办法》（国家出入境检验检疫局令第10号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第五条至第九条、第十七条、第二十八条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”，“直属检验检疫机构”修改为“直属海关”。
　　（二）将第十条、第十四条至第十六条、第十八条至第二十六条中的“直属检验检疫机构”修改为“直属海关”，“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）将第十二条中的“国家检验检疫局的规定”修改为“相关规定”。
　　（四）删去第十六条中的“国家检验检疫局制定的”。
　　十三、 对《进境植物繁殖材料隔离检疫圃管理办法》（国家出入境检验检疫局令第11号公布）作如下修改：
　　（一）将第二条、第六条第（一）项和第（二）项、第十五条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局直属的出入境检验检疫局（以下简称直属检验检疫机构）”“直属检验检疫机构”修改为“直属海关”。
　　（二）将第三条、第六条第（三）项、第七条、第九条、第十条、第十二条中的“出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）删去第四条第二款。
　　十四、 对《进境栽培介质检疫管理办法》（国家出入境检验检疫局令第13号公布，根据国家质量监督检验检疫总局令第196号修改）作如下修改：
　　（一）将第三条、第六条、第七条、第九条、第十二条至第十四条、第十七条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（二）将第六条中的“《中华人民共和国国家出入境检验检疫局进境动植物检疫许可证申请表》”修改为“海关进境动植物检疫许可证申请表”。
　　（三）将第七条中的“《中华人民共和国国家出入境检验检疫局进境动植物检疫许可证》”修改为“海关进境动植物检疫许可证”。
　　（四）将第八条、第十五条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　十五、 对《出入境检验检疫报检规定》（国家出入境检验检疫局令第16号公布，根据国家质量监督检验检疫总局令第196号修改）作如下修改：
　　（一）将第一条中的“《中华人民共和国食品卫生法》”修改为“《中华人民共和国食品安全法》”。
　　（二）将第三条第（一）项修改为“国家法律法规规定须经检验检疫的”，第（二）项修改为“输入国家或地区规定必须凭检验检疫证书方准入境的”。
　　（三）将第五条、第六条、第七条、第十条、第十二条、第十七条、第十八条、第二十三条、第二十六条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）将第十条第（三）项中的“检验检疫机构”修改为“主管海关”，第（九）项、第（十二）项中的“国家检验检疫局”修改为“海关总署”。
　　（五）将第二十八条中的“国家出入境检验检疫局”修改为“海关总署”。
　　十六、 对《进出境集装箱检验检疫管理办法》（国家出入境检验检疫局令第17号公布）作如下修改：
　　（一）将第一条中的“《中华人民共和国食品卫生法》”修改为“《中华人民共和国食品安全法》”。
　　（二）将第三条、第二十条、第二十六条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（三）将第四条、第五条、第七条、第九条至第十一条、第十三条、第十五条至第十七条、第二十一条、第二十二条、第二十四条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）删去第七条中的“在办理海关手续前”。
　　（五）删去第十一条中的“当地海关”。
　　十七、 对《出口蜂蜜检验检疫管理办法》（国家出入境检验检疫局令第20号公布）作如下修改：
　　（一）将第一条中的“《中华人民共和国食品卫生法》”修改为“《中华人民共和国食品安全法》”。
　　（二）将第三条、第二十一条、第二十四条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（三）将第六条至第十条、第十三条至第十五条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）删去第七条、第八条、第十七条中的“国家检验检疫局规定的”。
　　（五）将第十一条修改为“离境口岸海关进行查验，经查验合格的予以放行。未经产地海关检验的出口蜂蜜不得放行。”
　　（六）删去第十四条中的“生产批次的编号方法见附件1”和第二十五条中的“（见附件2）”。
　　（七）删去附件。
　　十八、 对《出入境检验检疫封识管理办法》（国家出入境检验检疫局令第22号公布）作如下修改：
　　（一）将第一条中的“中华人民共和国食品卫生法”修改为“中华人民共和国食品安全法”。
　　（二）将第三条、第八条至第十三条中的“出入境检验检疫机构”“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）将第四条、第五条、第十六条、第十七条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“各地检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（四）将第六条修改为“封识应当标有各直属海关的简称字样。”
　　（五）将第十一条中的“《中华人民共和国出入境检验检疫施封通知书》（附件2）”修改为“施封通知书”。
　　（六）将第十三条中的“《中华人民共和国出入境检验检疫启封通知书》（附件3）”修改为“启封通知书”。
　　（七）增加一条，作为第十六条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（八）对条文顺序作相应调整。
　　（九）删去附件。
　　十九、 对《出入境检验检疫标志管理办法》（国家出入境检验检疫局令第23号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第十条、第十二条至第十八条、第二十一条、第二十二条中的“出入境检验检疫机构”“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）将第四条、第六条至第九条、第十一条、第二十三条、第二十五条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（三）将第七条第一款中的“‘中国检验检疫’及其英文缩写‘CIQ’”修改为“中国海关”。
　　（四）将第九条修改为“海关总署授权国际检验检疫标准与技术法规研究中心（简称标准法规中心）负责标志的监制、保管、分发、登记等工作。”
　　二十、 对《供港澳活禽检验检疫管理办法》（国家出入境检验检疫局令第26号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四条、第六条、第九条、第十一条至十三条、第十七条、第十八条第二十三条、第二十七条至第三十九条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的直属出入境检验检疫机构（以下简称直属检验检疫机构）”“直属检验检疫机构”修改为“直属海关”，“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）删去第六条中的“（编号格式见附件5）”、第七条中的“（附件二）”、第八条中的“（附件1）”、第九条中的“附件3”、第十三条中的“附件4”。
　　（三）将第十九条中的“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（四）删去第三十六条中的“并出具《出境货物通关单》”。
　　（五）增加一条，作为第三十八条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（六）对条文顺序作相应调整。
　　（七）删去附件。
　　二十一、 对《供港澳活猪检验检疫管理办法》（国家出入境检验检疫局令第27号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四条、第七条、第十条至第十四条、第十八条、第二十一条至第二十七条、第二十九条至第四十一条中的“国家出入境检验检疫局（以下简称国家检验检疫局）”“国家检验检疫局”修改为“海关总署”，“国家检验检疫局设在各地的直属出入境检验检疫机构（以下简称直属检验检疫机构）”“直属检验检疫机构”修改为“直属海关”，“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）删去第七条中的“（编号格式见附件1）”、第八条中的“（附件2）”、第九条中的“（附件3）”、第十条中的“附件4”、第十四条中的“附件5”。
　　（三）删去第三十六条第（一）项中的“并出具《出境货物通关单》”和第（二）项中的“出具《出境货物通关单》”。
　　（四）增加一条，作为第四十条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（五）对条文顺序作相应调整。
　　（六）删去附件。
　　二十二、 对《出入境检验检疫风险预警及快速反应管理规定》（国家质量监督检验检疫总局令第1号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四条、第七条、第八条、第十条、第十三条、第十四条、第十七条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（二）将第九条、第十五条中的“各地出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　二十三、 对《出入境快件检验检疫管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第3号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条中的“《出入境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》”修改为“海关实施检验检疫的进出境商品目录”。
　　（二）将第四条、第十四条、第三十一条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（三）删去第五条、第六条、第九条至第十二条。
　　（四）将第十三条修改为“快件运营人应按有关规定向海关办理报检手续。”
　　（五）将第十四条至第十八条、第二十一条、第二十二条、第二十四条、第二十六条至第二十八条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（六）将第十九条中的“国家质检总局规定的”修改为“相关”。
　　（七）对章节、条文顺序作相应调整。
　　二十四、 对《进口许可制度民用商品入境验证管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第6号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第六条至第八条、第十条中的“出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）将第四条、第五条、第九条、第十一条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的检验检疫机构”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（三）将第五条中的“《出入境检验检疫机构实施入境验证的进口许可制度民用商品目录》”修改为“海关实施入境验证的进口许可制度民用商品目录”。
　　（四）删去第七条中的“对经查实证明文件符合规定的，签发《入境货物通关单》，不符合规定的，不予签发《入境货物通关单》”。
　　二十五、 对《进口涂料检验监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第18号公布）作如下修改：
　　（一）删去第二条中的“（具体商品名称及编码见附件1）”、第七条中的“（附件2）”、第八条中的“（附件3）”、第十条中的“（报告包含内容见附件4）”、第十一条中的“（附件5）”。
　　（二）将第三条、第五条、第十四条、第十八条至第二十条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在口岸的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（三）将第十三条、第十五条至第十七条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）将第十四条中的“http://www.aqsiq.gov.cn”修改为“www.customs.gov.cn”。
　　（五）增加一条，作为第十九条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（六）对条文顺序作相应调整。
　　（七）删去附件。
　　二十六、 对《进出口商品免验办法》（国家质量监督检验检疫总局令第23号公布）作如下修改：
　　（一）将第二条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”修改为“海关总署”。
　　（二）将第三条、第七条至第十条、第十二条、第十六条、第二十八条中的“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在口岸的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（三）将第五条、第十三条、第十五条、第十八条至第二十一条、第二十五条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）删去第五条第（五）项中的“（见附一）”。
　　（五）将第七条、第二十二条、第二十三条中的“国家质检总局”修改为“海关总署”，“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（六）删去第七条第（二）项中的“（见附二）”。
　　（七）将第十一条第（二）项中的“检验检疫机构”修改为“直属海关”，第（六）项中的“国家质检总局”修改为“海关总署”，删去第（六）项中的“（见附三）”。
　　（八）将第二十七条中的“检验检疫工作人员”修改为“海关工作人员”。
　　（九）增加一条，作为第二十八条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（十）对条文顺序作相应调整。
　　（十一）删去附件。
　　二十七、 对《进境动植物检疫审批管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第25号公布，国家质量监督检验检疫总局令第170号修改）作如下修改：
　　（一）将第二条、第三条、第五条、第六条、第八条、第十条至第十二条、第十六条、第十九条、第二十一条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（二）将第三条、第十九条中的“直属出入境检验检疫机构”修改为“直属海关”。
　　（三）将第十四条、第十七条、第十八条、第二十条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　二十八、 对《国际航行船舶出入境检验检疫管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第38号公布，根据国家质量监督检验检疫总局令第196号修改）作如下修改：
　　（一）将第三条、第二十二条、第三十四条、第三十七条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第六条至第十六条、第十八条、第二十条、第二十一条、第二十七条至第三十条、第三十二条、第三十三条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　二十九、 对《进出口商品抽查检验管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第39号公布）作如下修改：
　　（一）将第四条至第六条、第十条、第三十一条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第七条、第八条、第十四条、第十六条、第十八条、第二十一条、第二十二条、第二十五条、第二十六条、第二十八条、第二十九条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）将第九条中的“检验检疫有关人员”修改为“海关有关人员”。
　　（四）将第十一条修改为“主管海关根据抽查检验计划，经过必要调查，结合本地区相关进出口商品实际情况，确定被抽查检验单位，制订具体实施方案，并报海关总署备案。”
　　（五）将第十二条修改为“主管海关应当按照对抽查检验工作的统一部署和要求，认真组织实施本地区的抽查检验。”
　　（六）将第二十三条修改为“主管海关在完成抽查检验任务后，应当在规定的时间内上报抽查结果，并将抽查情况及结果等有关资料进行立卷归档，未经同意，不得擅自将抽查结果及有关材料对外泄露。”
　　（七）将第二十四条中的“检验检疫机构应当将国家质检总局公布的抽查检验结果、预警通告等及时通报给当地有关部门和企业”修改为“主管海关应当将公布的抽查检验结果、预警通告等及时通报给当地有关部门和企业”。
　　（八）将第二十七条中的“根据国家质检总局规定对拒绝接受抽查检验的企业予以公开曝光”修改为“根据相关规定对拒绝接受抽查检验的企业予以公开曝光”。
　　三十、 对《进境动物和动物产品风险分析管理规定》（国家质量监督检验检疫总局令第40号公布）作如下修改：
　　将第三条、第五条、第十九条、第二十六条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　三十一、 对《进境植物和植物产品风险分析管理规定》（国家质量监督检验检疫总局令第41号公布）作如下修改：
　　将第三条、第五条、第八条至第十条、第十二条、第十四条、第十九条、第二十条、第二十二条至第二十四条、第二十七条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　三十二、 对《中华人民共和国实施金伯利进程国际证书制度管理规定》（国家质量监督检验检疫总局令第42号公布，根据国家质量监督检验检疫总局令第184号和第196号修改）作如下修改：
　　（一）将第三条、第十六条、第二十二条中的“中华人民共和国国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第五条、第七条至第十五条、第十八条、第十九条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）将第六条修改为“进出口毛坯钻石的受理申报、核查检验，由主管海关办理。”
　　（四）删去第九条第二款。
　　（五）将第十三条第一款修改为“海关受理申报后，应当在指定地点及申报人在场的情况下，对毛坯钻石原产地的真实性等进行核实，对毛坯钻石的克拉重量（数量）进行检验，并对申报金额进行核定。在确认申报人所申报的内容正确无误后，对符合金伯利进程国际证书制度要求的毛坯钻石及其包装容器进行封识，加施原产地注册标记，并签发《金伯利进程国际证书》”。
　　（六）删去第七条中的“（附件3）”、第十二条中的“（附件4）”、第二十一条中的“附件5”。
　　（七）增加一条，作为第二十二条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（八）对条文顺序作相应调整。
　　（九）删去附件。
　　三十三、 对《出境竹木草制品检疫管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第45号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四条、第二十六条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第六条至第八条、第十条至第十二条、第十七条、第十九条至第二十二条、第二十四条、第二十五条中的“检验检疫机构”“出入境检验检疫局”修改为“海关”。
　　（三）删去第十条中的“（附件1）”、第十五条中的“（附件2）”、第二十条中的“（附件3）”。
　　（四）将第十二条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（五）增加一条，作为第二十六条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（六）对条文顺序作相应调整。
　　（七）删去附件。
　　三十四、 对《进境动物遗传物质检疫管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第47号公布）作如下修改：
　　（一）将第四条、第五条、第八条至第十条、第二十一条、第二十五条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第七条、第八条、第十九条、第二十一条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（三）将第十二条、第十三条、第十七条、第十八条、第二十二条至第二十四条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）将第十五条修改为“现场检疫合格的，调往《检疫许可证》指定的地点实施检疫。”
　　（五）将第十六条修改为“动物遗传物质需调离进境口岸的，货主或其代理人应当向目的地海关申报，并提供本办法第十二条规定的单证复印件。”
　　（六）删去第二十条中的“（附件1）”、第二十二条中的“（附件2）”。
　　（七）增加一条，作为第二十五条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（八）对条文顺序作相应调整。
　　（九）删去附件。
　　三十五、 对《沙头角边境特别管理区进出物品检验检疫管理规定》（国家质量监督检验检疫总局令第55号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条至第十二条、第十四条至第二十一条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）将第二十三条、第二十五条中的“国家质量监督检验检疫总局”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“深圳出入境检验检疫局”修改为“深圳海关”。
　　三十六、 对《国境口岸突发公共卫生事件出入境检验检疫应急处理规定》（国家质量监督检验检疫总局令第57号公布）作如下修改：
　　（一）将第五条、第十一条至第十三条中的“各级检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）将第六条修改为“海关建立国境口岸突发事件出入境检验检疫应急指挥体系。”
　　（三）将第七条中的“国家质检总局”修改为“海关总署”，“检验检疫机构”“各级检验检疫机构”修改为“全国海关”。
　　（四）将第八条、第十四条、第二十四条、第二十五条中的“国家质检总局”修改为“海关总署”，“直属检验检疫局”修改为“直属海关”，“所辖检验检疫机构”修改为“所辖关区”，删去第八条第一款第（四）项中的“海关”。
　　（五）将第九条、第十五条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”，“分支机构”修改为“隶属海关”。
　　（六）将第十条、第十六条、第二十条、第二十一条、第二十三条、第三十五条中的“国家质检总局”修改为“海关总署”，“各级检验检疫机构”修改为“主管海关”，“上一级机构”修改为“上一级海关”。
　　（七）将第十七条、第十八条、第二十一条、第二十二条、第二十七条至第三十四条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（八）将第十九条中的“国家质检总局”修改为“海关总署”，“直属检验检疫局”修改为“直属海关”，“分支机构”修改为“隶属海关”，“本局辖区”修改为“本关区”。
　　（九）将第二十五条中的“出入境检验检疫人员”修改为“海关工作人员”。
　　三十七、 对《进出境转基因产品检验检疫管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第62号公布，根据国家质量监督检验检疫总局令第196号修改）作如下修改：
　　（一）将第四条至第六条、第十五条、第十八条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第八条至第十四条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　三十八、 对《进境水果检验检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第68号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第五条、第八条、第十三条至第十五条、第十七条、第十八条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第六条、第八条、第十条至第十二条、第十四条、第十六条至十八条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）将第十五条中的“检验检疫人员”修改为“海关工作人员”。
　　三十九、 对《出境货物木质包装检疫处理管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第69号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第六条、第十七条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“直属检验检疫局”修改为“直属海关”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第四条修改为“出境货物木质包装应当按照本办法《出境货物木质包装除害处理方法》列明的检疫除害处理方法实施处理，并按照《出境货物木质包装除害处理标识要求》的要求加施专用标识。”
　　（三）将第五条至第十四条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）将第六条修改为“直属海关对标识加施企业的热处理或者熏蒸处理设施、人员及相关质量管理体系等进行考核，符合《出境货物木质包装除害处理标识加施企业考核要求》的颁发除害处理标识加施资格证书，并公布标识加施企业名单，同时报海关总署备案，标识加施资格有效期为三年；不符合要求的，不予颁发资格证书，并连同不予颁发的理由一并书面告知申请企业。未取得资格证书的，不得擅自加施除害处理标识。”
　　（五）删去第九条中的“（见附件7、附件8）”、第十一条中的“（附件9）”。
　　（六）增加一条，作为第十七条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（七）对条文顺序作相应调整。
　　（八）删去附件。
　　四十、 对《保税区检验检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第71号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第二十条、第三十三条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在保税区的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第五条修改为“应检物进出保税区时，收发货人（货主）或者其代理人应当按照有关规定向主管海关办理报检手续，主管海关按照国家有关法律、法规、规章以及相关规定实施检验检疫。”
　　（三）将第六条修改为“海关按照简便、有效的原则对进出保税区的应检物实施检验检疫。”
　　（四）将第七条修改为“从境外进入保税区的应检物，属于卫生检疫范围的，由海关实施卫生检疫；应当实施卫生处理的，在海关的监督下，依法进行卫生处理。”
　　（五）将第八条、第十二条、第十四条、第十九条、第二十二条、第二十三条、第二十六条、第二十八条、第三十二条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（六）将第九条修改为“海关对从境外进入保税区的可以用作原料的固体废物、旧机电产品、成套设备实施检验和监管，对在保税区内存放的货物不实施检验。”
　　（七）删去第十一条、第十七条、第二十四条。
　　（八）将第十八条修改为“从非保税区进入保税区后不经加工直接出境的，应当向保税区海关提交产地海关签发的检验检疫合格证明，保税区海关不再实施检验检疫。超过检验检疫有效期、变更输入国家或地区并又有不同检验检疫要求、改换包装或重新拼装、已撤销报检的，应当按规定重新报检。”
　　（九）删去第二十条中的“转口转基因产品应同时提供国家质检总局签发的《转基因产品过境转移许可证》”。
　　（十）对条文顺序作相应调整。
　　四十一、 对《进出口商品复验办法》（国家质量监督检验检疫总局令第77号公布）作如下修改：
　　（一）将第二条、第六条、第八条、第十三条、第十九条中的“出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）将第三条修改为“海关总署统一管理全国的进出口商品的复验工作，进出口商品复验工作由受理的海关负责组织实施。”
　　（三）将第五条第一款修改为“报检人对主管海关作出的检验结果有异议的，可以向作出检验结果的主管海关或者其上一级海关申请复验，也可以向海关总署申请复验”，第二款修改为“报检人对同一检验结果只能向同一海关申请一次复验”。
　　（四）删去第八条中的“（见附件）”。
　　（五）将第九条、第十一条、第十二条中的“检验检疫机构或者国家质检总局”修改为“海关”。
　　（六）将第十条第二款修改为“复验结论认定属原检验的海关责任的，复验费用由原海关负担”。
　　（七）将第十五条中的“检验检疫机构或者国家质检总局”修改为“海关”，“经本机构负责人批准”修改为“经本机关负责人批准”。
　　（八）删去第十七条中的“国家质检总局”。
　　（九）将第十八条中的“国家质检总局和检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（十）将第二十条中的“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（十一）增加一条，作为第二十条“本办法所规定的文书由海关总署另行制定并且发布。”
　　（十二）对条文顺序作相应调整。
　　（十三）删去附件。
　　四十二、 对《进境货物木质包装检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第84号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第七条、第十二条、第十四条、第十五条、第十九条、第二十一条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（二）将第四条中的“国家质检总局公布的检疫除害处理方法和标识要求”修改为“相关规定”。
　　（三）将第五条、第六条、第九条、第十条、第十七条、第十八条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）将第十一条修改为“海关应当加强与港务、运输、货物代理等部门的信息沟通，通过联网、电子监管及审核货物载货清单等方式获得货物及包装信息，根据情况作出是否抽查的决定。”
　　（五）将第九条、第二十条中的“检验检疫人员”修改为“海关人员”。    
　　四十三、 对《国境口岸食品卫生监督管理规定》（国家质量监督检验检疫总局令第88号公布，根据国家质量监督检验检疫总局令第174号修改）作如下修改：
　　（一）将第三条、第五条、第十条、第二十七条、第三十二条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（二）将第四条、第六条、第七条、第九条、第十一条至第十三条、第十五条、第十七条至第二十一条、第二十三条至第二十六条、第二十八条至第三十一条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）删除第五条中的“国家质检总局指定的”。
　　四十四、 对《进出口煤炭检验管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第90号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第六条、第八条、第三十四条、第四十条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（二）将第四条修改为“海关对进口煤炭实施口岸检验监管的方式。”
　　（三）将第五条、第七条、第三十条、第三十五条、第三十六条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）删去第九条至第二十九条、第三十二条、第三十三条、第三十八条、第三十九条。
　　（五）将第三十一条中的“国家质检总局、检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（六）将第三十六条、第三十七条中的“检验检疫工作人员”修改为“海关工作人员”。
　　（七）对条文顺序作相应调整。
　　四十五、 对《出境水果检验检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第91号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第十条、第十四条、第三十二条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第四条、第七条至第十三条、第十五条、第十七条至第二十七条、第二十九条、第三十条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）将第十条中的“分支检验检疫机构”修改为“隶属海关”，“直属出入境检验检疫局（以下简称直属检验检疫局）”“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（四）删去第二十七条中的“出境货物通关单或者”。
　　（五）将第三十一条中的“检验检疫人员”修改为“海关人员”。
　　四十六、 对《口岸艾滋病预防控制管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第96号公布，国家质量监督检验检疫总局令第139号修改）作如下修改：
　　（一）将第三条、第十一条、第十二条、第二十条、第二十六条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（二）将第四条、第十一条中的“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（三）将第五条至第十条、第十二条至第二十一条、第二十三条至第二十五条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）将第十一条第二款中的“检验检疫机构按照国务院卫生行政主管部门和国家质检总局制定的艾滋病监测工作规范，开展艾滋病的监测工作”修改为“直属海关按照艾滋病监测工作规范开展艾滋病的监测工作”
　　四十七、 对《进口商品残损检验鉴定管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第97号公布）作如下修改：
　　（一）将第一条、第四条第二款、第五条、第七条至第九条、第十一条至第十三条、第十六条至第二十条、第二十五条、第二十七条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）将第三条、第四条第一款、第六条、第二十二条至第二十四条、第二十九条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（三）将第三条、第四条第一款、第六条、第二十三条、第二十四条中的“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（四）删去第七条中的“经检验检疫机构注册登记的代理报检企业”。
　　（五）将第二十一条中的“国家质检总局及各地检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（六）删去第二十三条第一款中的“其现场检验人员应当随身带有国家质检总局对其机构、人员资格许可的有关证件并接受检验检疫机构的检查。对无证从事检验鉴定活动的人员，检验检疫机构可责令其离开现场并作相应的处理”，将第二款中的“国家质检总局及各地检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（七）将第二十四条第一款中的“上级检验检疫机构”修改为“上一级海关”，“检验检疫机构或国家质检总局”修改为“海关”；将第二款中的“检验检疫机构、国家质检总局”修改为“海关”。
　　（八）将第二十六条中的“各地检验检疫机构”修改为“主管海关”，“国家质检总局和各地检验检疫机构”修改为“海关”。
　　四十八、 对《出境水生动物检验检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第99号公布，根据国家质量监督检验检疫总局令第196号修改）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四条、第十四条、第十五条、第十九条、第二十九条、第三十一条、第三十五条、第四十八条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第五条、第九条、第十七条、第二十条至第二十二条、第二十四条、第二十五条、第二十八条至第三十条、第三十五条、第三十六条、第三十八条至四十五条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）将第九条、第十条、第十二条至第十五条、第十七条、第十九条、第三十一条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（四）将第二十五条第一款修改为“经检验检疫合格的，海关对装载容器或者运输工具加施封识，出具《出境货物换证凭单》，按照进口国家或者地区的要求出具《动物卫生证书》”。
　　四十九、 对《进出口商品数量重量检验鉴定管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第103号公布，国家质量监督检验检疫总局令第172号修改）作如下修改：
　　（一）将第一条、第四条至第六条、第八条、第十一条、第十三条、第十六条至第十八条、第二十条、第二十三条、第二十四条、第二十七条、第二十八条、第三十条、第三十一条、第三十四条中的“出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）将第三条、第二十六条、第二十七条、第二十九条、第三十二条、第三十三条、第三十五条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（三）将第三条、第十五条、第二十九条、第三十二条、第三十三条中的“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（四）删去第七条中的“报关地的检验检疫机构”。
　　（五）删去第八条第二款中的“经查验合格的，由口岸检验检疫机构签发包括数量、重量在内的货物通关单或者证书”。
　　（六）删除第十五条中的“国家质检总局”。
　　（七）将第二十五条中的“国家质检总局及各地检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（八）将第二十九条中的“国家质检总局或者检验检疫机构”修改为海关。
　　（九）将第三十二条中的“上级检验检疫机构”修改为“上一级海关”，“检验检疫机构或者国家质检总局”“检验检疫机构、国家质检总局”修改为“海关”。
　　五十、 对《出入境检验检疫查封、扣押管理规定》（国家质量监督检验检疫总局令第108号公布）作如下修改：
　　（一）将第一条中的“检验检疫机构”修改为“海关”，“《中华人民共和国食品卫生法》”修改为“《中华人民共和国食品安全法》”。
　　（二）将第二条修改为“本规定所称的查封、扣押是指海关为履行检验检疫职责依法实施的核查、封存或者留置等行政强制措施。”
　　（三）将第三条、第二十六条、第二十七条、第二十九条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（四）将第四条至第七条、第十一条、第十二条、第十六条至第二十五条、第二十八条中的“出入境检验检疫机构”“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（五）将第六条第二款修改为“海关认为应当实施查封、扣押，但已被其他行政机关查封、扣押的，海关暂不实施查封、扣押，并应当及时书面告知实施查封、扣押的其他机关予以必要的协助”。
　　（六）将第十三条中的“检验检疫执法人员”修改为“海关工作人员”。
　　五十一、 对《进出口玩具检验监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第111号公布，国家质量监督检验检疫总局令第173号修改）作如下修改：
　　（一）将第二条、第十七条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第三条、第五条、第七条至第九条、第十一条至第十三条、第十五条、第十六条、第十八条至第三十条、第三十二条、第三十三条中的“检验检疫机构”修改为“海关”，“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（三）删去第十二条中的“在口岸检验检疫机构进行检验的，口岸检验检疫机构直接出具出境货物通关单”。
　　（四）将第十三条第一款修改为“出口玩具经产地海关检验合格后，发货人应当在规定的期限内向口岸海关申请查验”。
　　（五）删除第十五条中的“按照出口工业品生产企业分类管理办法”。
　　（六）将第二十一条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　五十二、 对《中华人民共和国非优惠原产地证书签证管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第114号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第五条、第六条、第十一条、第二十七条、第二十八条、第三十二条至第三十八条、第四十条、第四十一条、第四十三条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”，“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（二）将第三十二条第三款中的“各直属检验检疫局”修改为“各直属海关”。
　　五十三、 对《进出口饲料和饲料添加剂检验检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第118号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四条、第七条至第十四条、第十七条、第二十二条、第三十条、第三十一条、第四十条至第四十二条、第四十八条、第五十六条、第六十二条、第七十条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第五条、第六条、第十六条至第十九条、第二十一条至第二十六条、第二十八条、第二十九条、第四十二条至第五十六条、第六十条、第六十一条、第六十三条至第六十八条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）将第八条、第三十二条至第三十六条、第三十八条、第四十条、第四十一条、第五十七条至第五十九条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（四）将第四十六条中的“经检验检疫合格的，检验检疫机构出具《出境货物通关单》或者《出境货物换证凭单》、检验检疫证书等相关证书”修改为“经检验检疫合格的，海关出具《出境货物换证凭单》、检验检疫证书等相关证书”。
　　（五）删去第四十七条中的“查验合格的，凭产地检验检疫机构出具的《出境货物换证凭单》或者电子转单换发《出境货物通关单》”。
　　（六）删去第五十三条中的“《出境货物通关单》”。
　　五十四、 对《供港澳蔬菜检验检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第120号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第八条、第三十九条、第四十条、第四十八条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第四条、第六条、第九条至第十三条、第十七条、第十九条至第二十一条、第二十五条至第二十九条、第三十一条至第四十二条、第四十四条至第四十六条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）将第七条中的“国家质检总局和检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）将第二十六条第二款修改为“海关根据监管和抽检结果，签发《出境货物换证凭单》等有关检验检疫证单”。
　　（五）将第二十七条第三款修改为“海关将封识号和铅封单位记录在《出境货物换证凭单》或者其他单证上”。
　　（六）将第二十九条修改为“供港澳蔬菜出货清单或者《出境货物换证凭单》实行一车/柜一单制度”。
　　五十五、 对《进境动物隔离检疫场使用监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第122号公布）作如下修改：
　　（一）将第二条、第四条至第八条、第十条、第十一条、第三十条、第三十七条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（二）将第二条、第六条、第九条至第十二条、第三十条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（三）将第四条中的“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”修改为“主管海关”。
　　（四）将第九条、第十六条、第十八条至第二十六条、第二十八条至第三十五条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（五）建议删去第二十四条中的“国家质检总局的”和第二十五条中的“国家质检总局”。
　　五十六、 对《进出口化妆品检验检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第143号公布）作如下修改：
　　（一）将第二条中的“《出入境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》”修改为“海关实施检验检疫的进出境商品目录”。
　　（二）将第三条、第五条、第六条、第八条、第十七条至第十九条、第二十三条、第三十七条至第四十条、第四十九条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（三）将第六条、第七条、第九条、第十条、第十二条至第十六条、第二十条、第二十一条、第二十四条、第二十六条至第二十八条、第三十条、第三十一条、第三十三条、第三十五条、第三十六条、第四十条至第四十七条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）将第二十八条第一款修改为“出口化妆品经检验检疫合格，进口国家（地区）对检验检疫证书有要求的，应当按照要求出具有关检验检疫证书”。
　　（五）将第四十一条修改为“进口化妆品存在安全问题，可能或者已经对人体健康和生命安全造成损害的，收货人应当主动召回并立即向所在地海关报告。收货人应当向社会公布有关信息，通知销售者停止销售，告知消费者停止使用，做好召回记录。收货人不主动召回的，主管海关可以责令召回。必要时，由海关总署责令其召回。
　　出口化妆品存在安全问题，可能或者已经对人体健康和生命安全造成损害的，出口化妆品生产企业应当采取有效措施并立即向所在地海关报告。
　　主管海关应当将辖区内召回情况及时向海关总署报告。”
　　五十七、 对《出入境人员携带物检疫管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第146号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第七条、第九条、第十六条、第四十六条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（二）将第四条中的“应当申报并接受检验检疫机构检疫”修改为“应当向海关申报并接受检疫”，第（七）项修改为“其他应当向海关申报并接受检疫的携带物”。
　　（三）将第六条、第十二条至第十五条、第十七条至第三十条、第三十二条至第四十二条、第四十四条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（四）将第十一条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　五十八、 对《进口棉花检验监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第151号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第六条、第八条、第十条至第十三条、第十五条至第十九条、第二十四条、第二十六条、第三十三条、第三十五条、第三十六条、第四十三条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫机构）”“检验检疫机构”修改为“主管海关”。
　　（二）将第五条、第二十条、第二十七条、第二十八条、第三十条至第三十二条、第三十四条、第三十七条至第三十九条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　（三）将第十八条、第二十一条至第二十三条、第二十六条中的“国家质检总局”修改为“海关总署”，“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（四）删去第二十八条、第三十一条中的“国家质检总局制定的”“国家质检总局的”。
　　五十九、 对《海南出入境游艇检疫管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第153号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第三十九条、第四十条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（二）将第三条第二款修改为“海口海关负责海南出入境游艇检疫和监督管理工作”。
　　（三）将第五条至第十三条、第十五条至第十七条、第十九条至第三十八条中的“检验检疫机构”修改为“海关”。
　　六十、 对《进出境非食用动物产品检验检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第159号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第五条、第六条、第八条至第十一条、第十三条至第十七条、第三十一条、第三十三条、第三十五条、第四十条、第四十一条、第四十八条、第五十六条、第六十二条、第六十七条、第七十条、第八十六条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第七条、第十九条至第二十八条、第三十条、第三十一条、第三十五条至第三十七条、第三十九条、第五十二条、第五十六条至第六十九条、第七十一条至第八十三条中的“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　（三）删去第二十六条中的“国家质检总局”。
　　（四）将第二十七条第三款修改为“进境非食用动物产品检验检疫不合格信息应当上报海关总署”。
　　（五）将第三十二条中的“国家质检总局和检验检疫部门”修改为“海关”。
　　（六）将第三十三条、第三十五条、第三十八条、第四十条、第四十三条至第四十八条、第五十条、第五十三条至第五十五条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（七）将第六十条中的“检验检疫部门出具《出境货物通关单》或者《出境货物换证凭单》、检验检疫证书等相关证书”修改为“海关出具《出境货物换证凭单》、检验检疫证书等相关证书”。
　　（八）将第六十一条修改为“出境口岸海关按照相关规定查验，重点核查货证是否相符。查验不合格的，不予放行。”
　　（九）删去第七十六条中的“货物通关单”。
　　六十一、 对《出入境特殊物品卫生检疫管理规定》（国家质量监督检验检疫总局令第160号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四条、第二十三条、第二十六条、第三十六条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第六条、第八条、第十一条至第十三条、第二十六条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（三）将第十五条至第二十一条、第二十三条至第三十一条中的“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　六十二、 对《出入境检验检疫报检企业管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第161号公布）作如下修改：
　　（一）将第二条、第二十八条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第三条至第十二条、第十五条至第十八条、第二十一条至第二十五条中的“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　六十三、 对《进出境中药材检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第169号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条至第六条、第八条至第十条、第十二条至第十四条、第十六条、第十七条、第三十八条、第四十一条、第四十三条、第四十五条至第四十七条、第五十七条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（二）将第四条、第五条、第四十三条、第四十五条中的“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”“检验检疫部门”修改为“主管海关”。
　　（三）将第十七条至第二十六条、第三十一条、第三十九条至第四十二条、第四十四条、第四十八条至第五十三条中的“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　（四）将第三十三条至第三十八条中的“直属检验检疫局（以下简称直属检验检疫局）”“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　六十四、 对《进口旧机电产品检验监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第171号公布，国家质量监督检验检疫总局令第187号修改）作如下修改：
　　（一）将第三条、第七条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第五条、第八条、第十条至第十七条、第二十条、第二十三条至第二十九条、第三十三条中的“国家质检总局”修改为“海关总署”，“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　（三）将第十七条中的“或者出具退货处理通知单并书面告知海关”修改为“退运”。
　　（四）将第十八条、第十九条、第二十一条、第二十二条中的“国家质检总局及检验检疫部门”“国家质检总局或者检验检疫部门”“国家质检总局和检验检疫部门”修改为“海关”。
　　六十五、 对《进出境粮食检验检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第177号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四条、第六条至第十二条、第十八条、第二十一条、第二十二条、第二十四条、第二十五条、第二十九条、第三十条、第三十三条至第三十九条、第四十二条、第四十三条、第五十八条至第六十条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”。
　　（二）将第三条、第四条、第二十四条、第三十五条至第三十九条、第四十三条中的“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”“检验检疫部门”修改为“主管海关”。
　　（三）将第十一条至第十七条、第十九条、第二十条、第二十三条、第二十七条至第三十条、第三十二条、第三十三条、第三十五条第（三）项、第四十条、第四十二条、第四十四条至第五十七条中的“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　（四）删去第二十二条中的“国家质检总局”。
　　（五）将第二十五条、第四十二条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（六）删去第三十条第一款中的“《出境货物通关单》或者”。
　　（七）将第三十二条第二款修改为“出境粮食经产地检验检疫合格后，出境口岸海关按照相关规定查验，重点检查货证是否相符、是否感染有害生物等。查验不合格的，不予放行”。
　　（八）删去第五十条中的“货物通关单”。
　　六十六、 对《出入境检疫处理单位和人员管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第181号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第七条、第十五条至第十九条、第二十二条、第二十四条、第二十五条、第二十七条、第三十三条至第三十八条、第四十条、第四十一条中的“直属出入境检验检疫局（以下简称直属检验检疫局）”“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（二）将第四条、第十七条、第二十二条、第四十九条、第五十条中的“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”修改为“主管海关”。
　　（三）将第六条、第二十七条至第三十条、第三十九条至第四十二条中的“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　（四）将第三十六条、第四十三条中的“检验检疫部门人员”“检验检疫人员”修改为“海关工作人员”。
　　六十七、 对《国境口岸卫生许可管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第182号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四十条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫机构（以下简称检验检疫部门）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第五条至第八条、第十九条至第二十三条、第二十五条至第三十条、第三十六条至第三十九条、第四十四条至第四十九条中的“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　（三）删去第二十条、第二十五条中的“质量监督检验检疫”。
　　六十八、 对《出入境邮轮检疫管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第185号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第五条、第九条、第十五条第（二）项和第（三）项、第二十四条第（一）项、第三十三条、第四十四条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”“检验检疫部门”修改为“主管海关”。
　　（二）将第四条、第八条、第十条至第十八条、第二十条至第二十七条、第二十九条至第三十二条、第三十五条、第三十七条至第四十二条中的“国家质检总局及检验检疫部门”“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　（三）将第三十七条第（一）项中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　六十九、 对《进出口工业品风险管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第188号公布）作如下修改：
　　将第四条至第六条、第九条至第十二条、第十四条至第十六条、第十八条至第二十七条、第三十条、第三十一条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”修改为“主管海关”，“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　七十、 对《出入境尸体骸骨卫生检疫管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第189号公布）作如下修改：
　　（一）将第二条、第二十三条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称国家质检总局）”“国家质检总局”修改为“海关总署”，“国家质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”修改为“主管海关”。
　　（二）将第四条、第五条、第七条至第九条、第十一条、第十三条至第二十一条中的“检验检疫部门”修改为“海关”。
　　七十一、 对《进口可用作原料的固体废物检验检疫监督管理办法》（国家质量监督检验检疫总局令第194号公布）作如下修改：
　　（一）将第三条、第四十五条、第四十七条、第四十九条、第五十一条至第六十一条中的“国家质量监督检验检疫总局（以下简称质检总局）”“质检总局”修改为“海关总署”，“质检总局设在各地的出入境检验检疫部门（以下简称检验检疫部门）”“检验检疫部门”修改为“主管海关”。
　　（二）将第五条至第九条、第十一条至第十八条、第二十二条、第二十九条至第三十四条、第三十六条至第四十三条、第四十六条、第四十八条、第五十条、第五十四条第（八）项、第五十八条第（七）项、第六十二条、第六十四条至第六十六条、第七十条、第七十一条、第七十五条至第七十七条中的“检验检疫部门”“检验检疫机构”修改为“海关”，“质检总局”修改为“海关总署”。
　　（三）将第十九条、第二十一条至第二十八条、第四十八条、第五十六条、第五十八条、第六十二条中的“直属检验检疫局”修改为“直属海关”。
　　（四）将第四十三条中的“出具通关证明并放行”修改为“予以放行”，“出具退货处理通知单并书面告知海关”修改为“责令退运”。
　　（五）删去第六十九条第二款中的“依据有关规定签发通关证明”。
　　（六）将第七十四条中的“质检总局或者检验检疫部门”修改为“海关”。
　　本决定自2018年5月1日起施行。
　　《中华人民共和国海关关于超期未报关进口货物、误卸或者溢卸的进境货物和放弃进口货物的处理办法》《中华人民共和国海关计核涉嫌走私的货物、物品偷逃税款暂行办法》《中华人民共和国海关进出口货物申报管理规定》《中华人民共和国海关关于加工贸易边角料、剩余料件、残次品、副产品和受灾保税货物的管理办法》《关于非优惠原产地规则中实质性改变标准的规定》《中华人民共和国海关进口货物直接退运管理办法》《中华人民共和国海关进出口货物报关单修改和撤销管理办法》《进口汽车检验管理办法》《供港澳活羊检验检疫管理办法》《供港澳活牛检验检疫管理办法》《出口烟花爆竹检验管理办法》《进境植物繁殖材料检疫管理办法》《进境植物繁殖材料隔离检疫圃管理办法》《进境栽培介质检疫管理办法》《出入境检验检疫报检规定》《进出境集装箱检验检疫管理办法》《出口蜂蜜检验检疫管理办法》《出入境检验检疫封识管理办法》《出入境检验检疫标志管理办法》《供港澳活禽检验检疫管理办法》《供港澳活猪检验检疫管理办法》《出入境检验检疫风险预警及快速反应管理规定》《出入境快件检验检疫管理办法》《进口许可制度民用商品入境验证管理办法》《进口涂料检验监督管理办法》《进出口商品免验办法》《进境动植物检疫审批管理办法》《国际航行船舶出入境检验检疫管理办法》《进出口商品抽查检验管理办法》《进境动物和动物产品风险分析管理规定》《进境植物和植物产品风险分析管理规定》《中华人民共和国实施金伯利进程国际证书制度管理规定》《出境竹木草制品检疫管理办法》《进境动物遗传物质检疫管理办法》《沙头角边境特别管理区进出物品检验检疫管理规定》《国境口岸突发公共卫生事件出入境检验检疫应急处理规定》《进出境转基因产品检验检疫管理办法》《进境水果检验检疫监督管理办法》《出境货物木质包装检疫处理管理办法》《保税区检验检疫监督管理办法》《进出口商品复验办法》《进境货物木质包装检疫监督管理办法》《出入境口岸食品卫生监督管理规定》《进出口煤炭检验管理办法》《出境水果检验检疫监督管理办法》《口岸艾滋病预防控制管理办法》《进口商品残损检验鉴定管理办法》《出境水生动物检验检疫监督管理办法》《进出口商品数量重量检验鉴定管理办法》《出入境检验检疫查封、扣押管理规定》《进出口玩具检验监督管理办法》《中华人民共和国非优惠原产地证书签证管理办法》《进出口饲料和饲料添加剂检验检疫监督管理办法》《供港澳蔬菜检验检疫监督管理办法》《进境动物隔离检疫场使用监督管理办法》《进出口化妆品检验检疫监督管理办法》《出入境人员携带物检疫管理办法》《进口棉花检验监督管理办法》《海南出入境游艇检疫管理办法》《进出境非食用动物产品检验检疫监督管理办法》《出入境特殊物品卫生检疫管理规定》《出入境检验检疫报检企业管理办法》《进出境中药材检疫监督管理办法》《进出境粮食检验检疫监督管理办法》《进口旧机电产品检验监督管理办法》《出入境检疫处理单位和人员管理办法》《国境口岸卫生许可管理办法》《出入境邮轮检疫管理办法》《进出口工业品风险管理办法》《出入境尸体骸骨卫生检疫管理办法》《进口可用作原料的固体废物检验检疫监督管理办法》，根据本决定作相应修改，重新公布。
　　附件： 1.中华人民共和国海关关于超期未报关进口货物、误卸或者溢卸的进境货物和放弃进口货物的处理办法.doc
　　2.中华人民共和国海关计核涉嫌走私的货物、物品偷逃税款暂行办法.doc
　　3.中华人民共和国海关进出口货物申报管理规定.doc
　　4.中华人民共和国海关关于加工贸易边角料、剩余料件、残次品、副产品和受灾保税货物的管理办法.doc
　　5.关于非优惠原产地规则中实质性改变标准的规定.doc
　　6.中华人民共和国海关进口货物直接退运管理办法.doc
　　7.中华人民共和国海关进出口货物报关单修改和撤销管理办法.doc
　　8.进口汽车检验管理办法.doc
　　9.供港澳活羊检验检疫管理办法.doc
　　10.供港澳活牛检验检疫管理办法.doc
　　11.出口烟花爆竹检验管理办法.doc
　　12.进境植物繁殖材料检疫管理办法.doc
　　13.进境植物繁殖材料隔离检疫圃管理办法.doc
　　14.进境栽培介质检疫管理办法.doc
　　15.出入境检验检疫报检规定.doc
　　16.进出境集装箱检验检疫管理办法.doc
　　17.出口蜂蜜检验检疫管理办法.doc
　　18.出入境检验检疫封识管理办法.doc
　　19.出入境检验检疫标志管理办法.doc
　　20.供港澳活禽检验检疫管理办法.doc
　　21.供港澳活猪检验检疫管理办法.doc
　　22.出入境检验检疫风险预警及快速反应管理规定.doc
　　23.出入境快件检验检疫管理办法.doc
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